

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Presio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Miércoles sueltos, CINCO céntimos.



TERCER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA BLANCA GÓMEZ.

En sufragio de su alma y de las de sus padres políticos

DON JOSÉ FRANCO DÍAZ

Y DOÑA MARIA HERNANDEZ GIL,

se celebrarán hoy domingo misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce, en el templo de Ntra. Sra. de las Mercedes, aplicándose también por su descanso eterno todos los demás cultos que en dicho día tengan lugar en el referido templo.

La Familia de los finados,

RUEGA á sus amigos la asistencia á alguno de estos cultos y una oración por el alma de aquellos; por cuyo favor les quedará agradecida.

Murcia 20 de Julio de 1902.

El Excmo. é Illmo. Sr. Obispo de esta diócesis tiene concedidos 40 días de indulgencia por cada vez que se recite la oración del Padre Nuestro, Salmo «De Profundis», un Responso, se ofrezca la Santa Misa, Sagrada Comunión, ó cualquier otro acto de piedad ó caridad en sufragio de las almas de los finados.

SERVICIO DE CARRUAJES PARA EL VERDOLAY Y EL VALLE de D. FRANCISCO BARNES

Todos los días, á las tres de la tarde, saldrá un coche de la Administración, frente á la Fonda de Patrón, Trapería núm. 30, y otro del Plano de San Francisco, núm. 10, á la misma hora.

Dichos coches regresarán á las siete y media de la tarde.

PRECIOS: ida y vuelta al Verdolay 75 céntimos.

» Ida ó vuelta, solamente, 50 id.

» Al Valle ida y vuelta, 1 peseta

» Ida ó vuelta 75 céntimos.

También se hacen abonos por nueve ó más días, con ventaja para el público, y se poren coches particulares para familias, á precios económicos.

5-3

TRISTÍSIMO VATICINIO

El ideal supremo de nuestros actuales gobernantes, en apariencia se concreta á que triunfe la España democrática. Pero ¿la España obrera, y la España agrícola, y la España industrial, y la España comercial, y la España marítima, y la España militar?

Todas estas fuerzas y todos estos intereses, no son España para los políticos de oficio.

¿Ha de continuar esta locura, ó este crimen? ¿Hemos de ser una excepción en Europa? ¿Hemos de hundirnos al fin, en el negro abismo que nos predijo el gobierno inglés?

En estas manifestaciones, no palpita, ciertamente, el desconclador espíritu de un negro pesimismo; son por el contrario, las advertencias de la realidad, que no se subordinan á demócratas ni á reaccionarios.

El Sr. D. Rafael Gasset, liberal de toda su vida, pero español antes que liberal, en un hermosísimo artículo titulado «Tres fechas», que ha sido reproducido por la mayoría de los periódicos españoles y comentado por muchos extranjeros, con una amargura que exaspera, ha formulado este tristísimo vaticinio:

«De prolongarse este retroceso adonde nos llevan los progresistas de ogaño, la fecha desconocida, aunque próxima, quedará señalada con infortunios acaso superiores á los muy penosos de 1898.»

Reforma de la Legislación Minera

El creciente desarrollo que en

los últimos años ha experimentado la industria minera, una de las más importantes fuentes de riqueza del país, ha movido á los interesados en la misma, representados por la Unión Minera de España, á acudir á los poderes públicos solicitando la creación de una Junta ó Comisión oficial, compuesta de representantes de la Administración pública y de la minería, que se encargase de proponer al Poder ejecutivo aquellas reformas que la experiencia aconseja como más útiles y necesarias en el régimen tributario de la expresada industria.

Propicio el Gobierno á acoger con simpatía toda iniciativa fecunda que pueda dar por resultado el fomento de la riqueza pública en cualquiera de sus manifestaciones, ha dictado un real decreto que publica la «Gaceta», por virtud del cual se crea una Junta compuesta de dos funcionarios de Hacienda, nombrados por el ministro del ramo; de un ingeniero de Minas y otro de Caminos, designados por el ministro de Agricultura, y de tres representantes de las entidades mineras, que en el plazo de tres meses, á contar desde la fecha de su constitución, propongan al Gobierno las reformas que deben llevarse á efecto en la legislación de minas y en la que grava esta

riqueza, procurando armonizar el fomento y desarrollo de la misma, con los intereses y necesidades de la Hacienda pública.

Los ministros de Hacienda y de Agricultura, de común acuerdo, nombrarán los representantes de las entidades mineras, y dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

Descripción geográfica del Monte Carmelo

LEMA:

Elias ascendit in verticem Carmeli.

(COMPOSICION TAMBIEN MENCIONADA HONROSAAMENTE EN NUESTRO ÚLTIMO CERTAMEN.)

Uno de los ideales, quizás el más grande, que sobre mi alma ha ejercido y ejerce irresistible atracción, es el de visitar la Tierra Santa. Quisiera ver con los ojos, el modelo real y tangible del vivificante cuadro pintado en mi ser por la creadora imaginación. Esto debía ocurrir á Perez Escrich, cuando en el primer capítulo de su Martir del Gólgota, invoca, con inusitada plétora de sentimiento, á todos y cada uno, de los lugares y objetos que constituyen la Palestina.

Entre todos esos lugares, llama la atención del Peregrino, el Monte Carmelo, nombre que etimológicamente significa *Campo de flores*, ó el *Dehual Mar Elias*, como le denominan los árabes. Levántase magestuoso hasta una altura de 600 metros, entre la famosa cordillera del Libano, Tiro, Sidón y Tolemaida, al N; el monte Tabor, Nazaret y Tiberiades, al SE. y E; Samaria, Cesárea y Dora, al S; y el mar Mediterráneo, al O.

El Carmelo, que se extiende de SE á NE y que mide 33-420 kilómetros de largo por 8-355 kilómetros, de ancho, es un inmenso mar de verdura. Poblado de amplias arboledas y cubierto casi totalmente por profusos mantos de aromáticas flores; envuelto en un ambiente de blanca luz entonada por el purísimo azul del cielo; además, el silencio de aquellas soledades ascéticas; las suaves corrientes de sus perfumadas brisas; el recuerdo de ser el lugar donde descendió, más de una vez, la Santísima Virgen á compartir la oración con los fieles, deben dar al sagrado monte un sabor místico y contemplativo.

Fué patrimonio de las tribus de Issacar, Aser y Zabulón, y en la actualidad se halla habitado por griegos cismáticos y dru-

sos, constituidos en dos aldehucías, únicas agrupaciones domiciliarias que, en medio de aquellas soledades se encuentran.

Sembrado está el Carmelo de numerosas grutas; testigos mudos, fuentes de sagrada historia, en donde muchos proféticos anacoretas vivieron apartados del resto de los hombres y entregados á la penitencia. La Gruta de Elias es la más importante de todas; en ella vivió aquel Santo Profeta que por sus raras virtudes, un día, escalara el cielo sin pasar por el dintel de la muerte. Dicha gruta se encuentra hoy bajo el altar mayor del Santuario consagrado á la Santísima Virgen del Carmelo, y puesto al cuidado de los Religiosos Carmelitas Descalzos que moran en el convento antiguo. A la Gruta de Elias, bajaba nuestra Madre celestial, donde oraba en unión de sus devotos, siendo éste, otro hecho que dió á aquella, fama imperecedera.

Bien pudiera decirse que el Monte Carmelo, fué la constante morada del milagroso Profeta; pues no es la gruta que nos ocupa el solo objeto que lleva su nombre: también existe el Campo de Elias, lugar sembrado de piedras calizas que presentan la figura de variadas frutas, como peras, manzanas, melones etc. Cuenta la tradición que, pasando un día el Profeta por este sitio, vió á un hombre que custodiaba los productos de la tierra. El Santo Patriarca hubo de pedirle un melón, y al contestarle el celador tan inaudita como descaradamente que allí no había más que piedras, se operó acto seguido un gran milagro, es á saber; convertirse en guijarros, no sólo los melones sino todos los demás frutos nacidos en aquel campo.

En el Monte Carmelo, también se verificó el sobrenatural prodigio de llover fuego del cielo, á instancias del Profeta Elias, para consumir las víctimas por él inmoladas y reducir así á la creencia del verdadero Dios, á los 450 sacerdotes del dios Baal.

Otros puntos pueden mencionarse, de los que incitan la curiosidad del viajero, tales son la Capilla de San Simón Stok, labrada en la misma roca, y quizá primera morada del Profeta Eliseo; los restos del Castillo de los Peregrinos, al S. del Carmelo, erigido por los Templarios y que fué derribado ó derruido por los árabes casi al mismo tiempo que aquí en España los destruíó Alfonso VIII en la célebre batalla de las Navas de Tolosa; y por último la Fuente del Profeta que llaman los mahometanos ó Fuente Milagrosa de Elias.

ANTONIO LOPEZ VILLANUEVA.

PACOTILLA

El digno Gobernador de Madrid, señor Barroso, ha perdido la color ante un conflicto espantoso.

Su *mercé* encargado ha sido, del muerto por la familia, de dar el premio ofrecido por eso de la Cecilia.

Debía darse el dinero en papel ó en pesos duros al que de su paradero diera los datos seguros.

Y el premio piden, no en broma, con alegato sucinto, «mas hombres que sobre Roma con Borbón por Carlos Quinto!»

Entre ellos hay un *gachó* que es el que ejerciendo está de administrador de Loterías de Puigcerdá.

Dice que como un lebrél dió el rastro á la policía y que á Cecilia por él la cayó la lotería!

Pero hay muchos aspirantes que dicen que el paradero de la Aznar mostraron antes de descubrirlo el lotero.

Y hasta hay uno que declara que uno le dijo:—Compare: ¿usted sabe dónde para? y él contestó:—¿Dónde para!

De su derecho en favor llevan todos testimonios y el señor Gobernador está dado á los demonios.

Si quiere salir de apuros y evitarse quebraderos, sortee esos mil cien duros entre los *pacotilleros!*

ESTRANI.

Las Tragedias del Juego

Cada año se realizan en Mónaco de 280 á 300 suicidios.

En una Memoria dirigida por el Comité internacional á los Gobiernos de Europa, indignado, se registran en el periodo de 1877 á 1885, 1.820 suicidios en el reducido territorio del Principado.

M. de Marolles, de la Corporación, describe el «Campo infernal» situado en la carretera de Monticarlo á Niza. Así llama la gente del pueblo al cementerio en que se entierra á los suicidas.

El número de estos era tan crecido, que hubo necesidad de enterrarlos en un sitio especial, que cada año tiene que ensancharse.

El «Campo infernal» está situado detrás del Camposanto, en una elevada y estéril colina, desde donde se divisan perfectamente las ventanas del palacio del Príncipe.

Los suicidas que allí se entierran son colocados en una caja formada por cuatro toscas planchas de madera, formando un carro tirado por un mulo que los conduce, después de media noche y sin luz al campo fúnebre: las fosas están preparadas anticipadamente.

Ni un monumento, ni una cruz, ni una inscripción indican el nombre de los desgraciados sepultados en aque lugar maldito.

Solamente hay sobre cada fosa una placa negra con un número de cifras blancas, que corresponden al registro que se guarda en el establecimiento del juego.

Desde 1860 se han efectuado dos mil sepelios.

Todo esto, con ser muy horrible, no lo es tanto como la mera existencia de ese centro de crímenes establecido con consentimiento de todos los Gobiernos de Europa en el Principado de Mónaco!

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 18 de Julio de 1902.

Los periódicos, lo que discuten más ahora, en el orden interior, es la cuestión de un crédito en Gracia y Justicia, sobre cuyo esclarecimiento publican cartas el señor subsecretario de dicho ministerio y el Sr. Blasco.

En el orden internacional, el suceso de más bulto, es la conminación del presidente de la República de los Estados Unidos á Su Santidad, de hallarse dispuesto á expulsar de Filipinas á los frailes españoles, si no termina pronto la negociación que se sigue en Roma.

—Vuelve á hablarse del Sr. Mellado para el gobierno del Banco de España.

—El Sr. Moret continúa mejor, y es probable que mañana pueda concurrir ya al ministerio.

—Se ha publicado la segunda lista de la suscripción nacional para la erección del monumento á D. Emilio Castelar, arrojando la suma de 14.477,37 pesetas, que sumadas á las 87.632,13 de la primera lista componen unacantidad de pesetas 10.211,000.

—Mañana firmará el Rey una extensa propuesta de concesión de encomiendas de Alfonso XII.

Entre ellas están las de los eminentes artistas Sres. Diaz de Mendoza, Ferrant (Alejandro), Dominguez (Manuel), Gonzalo Bilbao y las de los doctores Muñoz y Viforcos.

—Ayer tarde se reunió en el ministerio de Marina, para continuar sus trabajos, que por cierto están muy adelantados, la junta encargada de estudiar las condiciones que debe reunir la futura escuadra y el procedimiento que para su construcción debe seguirse.

MÚSICA

Esta noche de diez á doce se situará la notable banda que dirige D. Vicenle Espada en la plaza de Belluga, en la puerta de la acreditada orchertería de Marcos Amorós, ejecutando un excelente programa.

El jueves próximo se repetirá la velada en el mismo sitio, amenizada por la referida banda de música.

Marcos Amorós ha organizado estas veladas en obsequio de la numerosa clien-

Coches al Valle de Genaro Albaladejo y Compañía

Diariamente saldrá del HOTEL UNIVERSAL un coche al Valle a las tres de la tarde y regresará a las siete y media.
Precios: Ida y vuelta 1 peseta.—Ida ó vuelta solamente 0'75 ptas.
Coches por abonos á precios reducidísimos.
Despacho de billetes: en el Hotel Universal, calle de Madre de Dios y San Antonio (cochera). 15-3

tela de su acreditado establecimiento y del público en general, sin reparar en gastos.

En las anchas aceras de la citada plaza instalará mesas y elegantes veladores para que el público pueda disfrutar del fresco, tomar helados y oír la serenata.

Es de esperar que estas veladas se vean muy animadas.

REVISTA SEMANAL

Toda esta semana la han llenado las fiestas del Carmen; y ahora que han pasado y que lo que digamos no puede ser causa de discordia, ni de disgusto, hemos de decir, que hemos visto con extrañeza que la Junta del Barrio haya prescindido del Jardín de Floridablanca, porque el haberlo iluminado profusamente y el haberlo engalanado, hubiera constituido un festejo fantástico. Y al fin y al cabo, allí es donde ha ido la gente todas las noches; y hubiera ido más, con el aliciente de otra música y de los indicados atractivos.

¿Que el arrendatario de sillas en los paseos públicos hubiera tenido más ingresos? Pues mejor para las fiestas, porque el sillero no se hubiera negado á contribuir por su parte. Podemos asegurarlo. Si los de la Merced hubieran tenido un Jardín como el de Floridablanca, enfrente de su iglesia, hubieran ideado maravillas y las hubieran realizado.

Quede esta advertencia amistosa para el año próximo, si es que hay festejos y tan buen humor como en este.

De lo demás de la semana hay poco que añadir á lo dicho cada día.

De Cartagena nos vienen ya solicitando para su feria los excitantes carteles de toros y de festejos; y el hacer la consabida visita á aquella ciudad, en los días primeros de Agosto, es la pesadilla de los que simple quieren y muchas veces no pueden; por más que la baratura de los trenes pone el gustazo casi al alcance de todas las fortunas.

Torreveja, Pinatar, San Javier, Santa Pola y Alicante, han empezado ya á llevarse su contingente veraniego. La primera, como siempre, se lleva la mayor parte. Y eso que cada año van costando más las casas y los comestibles. Con todo, Torreveja es la preferida por su amabilidad y su llaneza; y por que allí toda la colonia murciana veranea como en familia.

Para nosotros, el sitio que hay más encantador en toda esa costa, apesar de su aislamiento, es la Mata, la silenciosa y solitaria Mata... los Teatinos con rumor de olas y fondo de mar.

¡Pero que si quieres! A falta de Glorieta, ó de Malecón, la plaza de Belluga será con nosotros.

Porque la Glorieta la vá el señor Alcalde á embalsosar para la feria y estará de aquí á allá impaseable. Pero en cualquier tiempo que se hubiera hecho la reforma, habría horas en que se notaría la falta de ese paseo. La cuestión es que la reforma merezca la pena.

De nuestra feria también se ha hablado bastante esta semana y la corporación municipal parece que se ha animado á hacer algo.

De toros, los que han hablado más, son los que los ven desde la barrera. Algunos apreciables revisteros escriben como si el dar aquí corridas de toros constituyera un negocio lucrativo; cuando estamos muchos, á quienes más ó menos, sin salir al redondel, nos han dado los cuer-

nos en el bolsillo. Los que escribimos, debemos, sí, animar la gente, pero no ser el capitán Arana. La esplendidez con el bolsillo ageno, sale muy barata; y

el arte de los toros bajó del cielo, y como es de tan alta cuesta diáero.

Dejemos, pues, que los sucesos se desarrollen por sí mismos, y que los hombres se aseguren.

Y tampoco debemos ser exigentes: con toreros y toros de cartel, nos contentamos. La mayor ó menor categoría nominal, no la justifican siempre, ni los cuernos ni las coletas.

AL DIRECTOR y los lectores de "EL DIARIO,"

He venido retardando todo lo posible la ocasión desagradable para mí—por los antiguos y grandísimos afectos que me unen á este periódico—de decir lo que vá á continuación: pero ha llegado la espera al límite en que, de prolongarla, podría calificarse por alguien de incorrecta; y precisamente mi propósito es que no pueda aplicarse esta palabra, bajo ningún concepto, al caso, casi de todo el mundo ya sabido, á que me he de referir en estos renglones.

Público es, que desde hace once años, á la vez que presto mis modestos servicios á este periódico, vengo también sirviendo como su representante y correspondiente en esta provincia á «El Liberal» de Madrid. Por indicación del propio Sr. Tornel, se me dió este cargo y de los directores de los dos periódicos, el murciano y el madrileño, he recibido durante ese largo tiempo, distinciones que me honran más de lo que merezco y atenciones que no podré agradecer nunca bastante.

Tan á gusto me hallaba en el desempeño compatible de estos dos puestos, que no me sería difícil demostrar, si no pareciera pretencioso, que no he aceptado alguna ocasión que se me ha ofrecido, para continuar mi carrera fuera de Murcia, con ventajas no despreciables, por seguir, como hasta ahora, atendiendo á mis periódicos, en mi ciudad y entre los míos.

Esta compatibilidad de los dos modestos cargos que hasta ahora he tenido, desaparece, desde el momento que, como ya se sabe, «El Liberal» vá á publicarse también en Murcia, dentro de muy pocos días; y aparte de la representación anterior, me concede un sitio, para que preste mi pobre ayuda, en su redacción.

Al aceptar este ofrecimiento, no creo necesario exponer otras explicaciones—por estar las demás al alcance de todos—que las de que no significa mi decisión, en modo alguno, acto de deslealtad ó desafección hacia EL DIARIO.

La fundación de «El Liberal» en Murcia, responde á un pensamiento general, ya desarrollado en varias regiones, (Andalucía, Cataluña, Vizcaya) y no á propósitos de menos vuelo, que hagan poco delicada mi actitud, en este traslado.

Y hecho constar esto, solo he de apuntar mil y mil frases de agradecimiento para los benévolos lectores de este periódico, que por tanto tiempo me han soportado, proporcionándome satisfacciones inolvidables.

Y en cuanto al Director de este

periódico, que para mí no ha sido tal, sino un maestro cariñosísimo, un compañero todo bondades; un amigo siempre; no apunto ni una sola frase de despedida; porque no me la dejaría poner la honda emoción con que escribo estos renglones y porque de su cariño, de su bondad y de su amistad, no me despido. Son afectos muy arraigados en el alma y no puedo ni quiero arrancarlos ni que se entibien siquiera!

En cuanto á mis compañeros los redactores y dependientes todos de EL DIARIO sepan igualmente que soy para ellos el mismo; y quiero que ellos también lo sean para mí...

Y ahí vá la firma que tantas y tantas veces he dejado aquí puesta, siempre con orgullo y nunca con mas pena.

MARIANO PERNÍ.

IMPRESIONES

LAS ÁGUILAS.

Somos audaces. Hasta el sol llegamos al batir poderoso de las alas: majestuosamente levantamos el atrevido vuelo, y coronamos las nobles frentes con brillantes galas.

Sobre nosotras, el espacio terso todos los rayos de su luz converge, y en la bendita paz del universo nuestra vida gloriosa se sumerge.

Somos fuertes y augustas, nos damos á los vientos, y ellos, para nosotras, sus acentos de salvaje armonía dan en estrofas roncadas y robustas de homérica poesía.

¡Somos audaces cual guerreros bravos!

A nuestros pies, con ojos penetrantes vemos la turba misera de esclavos sobre la tierra.

En rojos cambiantes nos bañan las auroras; y en el espejo azul del firmamento se ven vuestras figuras gigantescas cual visiones gloriosas y dantescas que el sol enciende y arrebató el viento.

Somos las nobles águilas audaces de corvo pico y elevado vuelo, de garras poderosas y tenaces, que magníficamente nos alzamos en círculos enormes hasta el cielo.

En las cumbres más altas habitamos en los salvajes montes y desde nuestros nidios sondeamos los inmensos y azules horizontes.

No descendemos á los valles hondos: miramos en la bruma de sus fondos lo que se arrastra, lo que nunca vea; y nos alzamos con desdén profundo dando á los aires rumorosa este'la, y desde el cielo inmerso contemplamos la miserable pequeñez del mundo.

Nuestro grito valiente hace temblar de miedo á la alimaña que, acechando á la víctima inocente en la intrincada y montañosa maraña libre de humana huella, vé con medroso anhelo descender hasta ella la gigante espiral de nuestro vuelo.

¡Somos las nobles águilas audaces, de garras poderosas y tenaces, de corvos y anchos picos resistentes, de ásperas plumas con que juega el viento... Somos las nobles águilas valientes señoras de la paz del firmamento!...

JOSÉ MARTINEZ ALBACETE.

Crónica ligera

DE VERANEOS

Es la nota del día; lo que predomina en la actualidad.

Por todas partes se oyen diálogos parecidos á este:

—Adios Fulano ¿qué hay?
—Pues nada, tú dirás.
—Mucho calor, aquí no se puede vivir; ¿qué, cuando te marches?
—Mañana y ¡jú!
—¡Yo! esta madrugada.
—Pues ¿dónde vas á pasar el verano?
—¡Hombre! te diré; el verano no sé donde lo pasaré: esta madrugada me voy con la familia á la huerta y allí estaremos algunos días.
—Pero tienes alguna finca en la huerta?
—No, pero una sobrina de la lavandera de casa, nos ha ofrecido un cuarto para dormir y es lo que hemos dicho; en teniendo una habitación para descansar, podemos ir á cualquier parte, porque el

día se pasa como se pueda, bien debajo de las higueras, ó bien metido en los brazaes. Te digo que vamos á estar divinamente.

—Sí, me lo figuro; el año pasado estuve yo así como tú dices y pasé un verano de primera: con colchas y mantas hice una especie de tienda de campaña y allí pasábamos muy buenos ratos D. Segundo, D. Atilano y D. Perfecto, que con sus familias veraneaban también por allí.

—Te divertirías mucho.
—Ya lo creo, como que cuando volví á Murcia, eran contados los que me reconocieron.

—¿Tanto te probó el verano?
—Como no te puedes figurar; volví con los labios hinchados y la cara de un color de moreno mate, poco esclarecido, así como el betún, que era la envidia de todos.

—¡Ah!.....

En otras partes está el cabeza de familia dando disposiciones para el cargamento de los muebles en la carreta que los ha de conducir al sitio donde van á veranear.

A lo mejor, cuando ya está todo lo que han de llevar cargado en la carreta, formando una especie de pirámide las sillas, las mecedoras, la cama de madera, los colchones y dos ó tres cofres grandes, se oye la voz del amo de la casa que pregunta:

—¡Juana! ¡Juana! ¿dónde está Periquín?

(Periquín es un niño de tres años, hijo de este matrimonio.)
Juana se asoma por un balcón del segundo piso gritando:

—No lo sé, ¿no estaha contigo?
—Sí, pero le mandé á acostar porque se caía de sueño.

—¡Ay Dios mío! ¿dónde está mi hijo?

Se arma el gran escándalo buscando al niño por todas partes: la madre llora desolada en un rincón: el padre se retuerce con rabia el pelo de la cabeza que lleva á lo Amadeo; el carretero jura por lo bajo, renegando del verano y de los viajes de verano, cuando se le ocurre decir á la muchacha que tienen en la casa para que haga los recados y le cuente cuentos á Periquín.

—Señorito, ¿ha mirao usted si estaba en el cofre grande?

El padre sube de un salto á la carreta, tira los colchones, latea las sillas y las mecedoras, descubre el cofre y encuentra á Periquín con los primeros síntomas de la asfixia.

—¿...?

¡Dichosos viajes de verano!

JOSÉ FRANCO LÓPEZ.

Lo de Aljezares

Ayer se supo con más detalles la noticia de lo que anteayer había ocurrido en las inmediaciones del pueblo de Aljezares, noticia que adelantamos á nuestros lectores antes que ningún otro periódico, y en la cual, por carecer de confirmación oficial, no consignamos detalles que hoy publicamos.

El hecho fué que cuatro agentes de la Arrendataria de explosivos detuvieron al vecino del mencionado pueblo José Alemán (a) Calao, que conducía á una caballería con una arroba de pólvora de contrabando.

Y cuando venían á Murcia ocurrió lo ya conocido: que fueron sorprendidos, desarmados y obsequiados con un puntapié en la parte inferior de la espalda, por unos cuantos desconocidos que les salieron al encuentro.

Estos se llevaron las tercerolas y los revolvers de los agentes.

La fuerza de la guardia civil que envió el gobernador á Aljezares regresó anoche sin haber podido averiguar más que entre los que realizaron el audaz golpe de mano hay un individuo cuyo paradero se ignora y que se cree que se llama de mote «Migas».

Parece ser que el vecindario de Aljezares no se muestra muy propicio á auxiliar á las autoridades en sus pesquisas.

El número de guardias civiles que fué al pueblo asciende á unos setenta.

Allí ha quedado escasa fuerza practicando averiguaciones, aunque no se confía mucho en obtener resultado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Domingo 29 de Julio.—San Elías, profeta; Santa Librada; Santa Margarita, y Santa Severa.

Santos de mañana: Santa Práxedes; San Feliciano, y Santa Julia.

Santos del martes: Santa María Magdalena.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia del Carmen por D. Antonio Caravaca Laborda y D.ª Francisca Pardo Córdoba.

Mañana en la iglesia de Santa Catalina por D. Martín Torres y esposa.

El martes en Santa Eulalia.

CULTOS

En Santa Catalina y San Miguel terminan hoy las novenas del Carmen, según ayer anunciamos.

—En las Verónicas, por la tarde á las cinco, los ejercicios de la V. O. T. con exposición de S. D. M. Sufraga estos cultos D.ª Carolina Batllés, por sus difuntos.

El martes 22, á las siete de la mañana, misa de San Antonio, en la capilla de dicho santo, á devoción de D.ª Carmen Berenguer.

—En Santiago continúan las novenas del Santo Apóstol, á devoción de la familia del Sr. Hernández Pastor.

«Boletín oficial»

El del 19 contiene lo siguiente:
Circular de la Dirección general de Sanidad, sobre insolación de los segadores.

Otra del Director general de Administración, sobre organización provincial y municipal.

Estados demostrativos de los Ayuntamientos que están obligados á tener Contador de fondos y los que no lo están por no exceder su presupuesto de 100.000 pesetas.

Anuncio de la Sección Colonial del Ministerio de Estado, sacando á concurso una plaza de maestro carpintero; otra de maestro herrero; otra de sastre; otra de zapatero y otra de albañil, con destino á la Escuela de Agricultura y Oficios manuales, en Santa Isabel de Fernando Poó.

Anuncio de cátedra vacante.

Relación de expedientes de minas aprobados por el Sr. Gobernador civil.

Registros mineros de 6 pertenencias, para la mina «Las dos JJ.», en término de Cehegin, por D. Alfonso Caparrós Fernández; de una demasia para la mina «Dido», en término de Lorca, por D. Anselmo Bañón.

Acuerdos del Ayuntamiento de Yecla, durante el mes de Julio último.

Citación y emplazamiento por el juzgado de Cartagena, á Francisco García Moya. Anuncio de la Sociedad minera «La Constancia», de haberse solicitado por don José Pérez Mulero la expedición de nuevas láminas, á la acción núm. 91 y á los octavos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, y 5.º de la núm. 92.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 19 DE JULIO

TEMPERATURA: á las 8 de la mañana, 26 grados y 6 décimas sobre cero. Á las 3 de la tarde, 32 y 0 sobre cero. Temperatura máxima, 33 y 4 sobre cero. Temperatura mínima del día, 18 y 4 sobre cero. Temperatura al sol, 39 grados y 6 décimas. Por la madrugada, 17'7 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: Á las 8 de la mañana, 760'3 Á las 3 de la tarde, 758'0.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: Á las 8 de la mañana, SE.; calma. Á las 3 de la tarde, SE.; calma.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, nuboso. Por la tarde, despejado.

Noticias Locales

Atentado

Ayer se presentó en la Inspección de vigilancia Candelaria García, denunciando que al pasar por la Alameda de Colón con su hija Francisca Franco, joven de 17 años de edad, se le presentó un tal Manuel Rex, que había sido novio de la muchacha, amenazándole con un revolver, teniendo que intervenir algunos transeúntes para evitar la agresión.

Concejales de semana

Para la inspección de plaza y mercado durante la próxima semana, han sido nombrados los Sres. D. Enrique Lacarcel, D. Manuel Medina y D. Mariano del Carmen González Sanz, y para el matadero D. Rogelio Manresa.

Pimiento con aceite

Han sido conducidos de la estación al cuartel de la Trinidad 11 sacos de pimiento molido que contenía aceite.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la señorita D.ª Mercedes Rodríguez. Le deseamos la más pronta mejoría.

Audiencia

Causas para hoy:
En la sección primera, se verán dos procedentes del juzgado de Cartagena, contra José Ruiz Orenes y Juan Pucha y

otro, por los delitos de hurto y lesiones. Defensor, Sr. Cañada; procurador, señor Salvat.

En la sección segunda, dos de los juzgados de La Unión y Caravaca, contra Simón García y otro, y Víctor García, por los delitos de atentado y hurto. Defensores Sres. Muñoz, Balboa y Cañada; procuradores, Sres. Esteve y Salvat.

Para Torreveja. Ayer mañana salió de esta el primer tren expreso para Torreveja, yéndose en él 121 veraneantes.

Casino. Helados para hoy: Mantecado, Melocoton, Limón y Horchata de chufas y almendra. Todos los días a la una café helado. Café Moka, superior, a 35 céntimos taza.—Servicio a domicilio.

Enfermo. Continua mejorando, aunque muy lentamente en su enfermedad, nuestro amigo el párroco de Santa Catalina D. Antonio José González, a quien deseamos que continúe mejorando y que entre pronto en una franca convalecencia.

Plaza de Toros. Esta tarde dará otra función en la plaza de toros la notable compañía de los señores Llave. Los precios de la entrada y la hora son los mismos de la anterior.

DE VERANEIO. Han salido: Para Balsicas, D.ª Rosa Ferro. Para San Javier, D. Rafael Hernandez de Ariza.

Café del Arenal. Helados para hoy: Mantecado, Melocoton, Café blanco, Avellana, Limón y Horchata de chufas y almendra. Todos los días a la una café helado. Café Moka, superior, a 35 céntimos taza.—Se sirve a domicilio.

LORCA. Ayer dió comienzo el Ingeniero designado al efecto, al estudio de replanteo de la carretera que ha de conducir desde esta ciudad al balneario de la Fuensanta, y según nuestros informes, en el invierno próximo darán comienzo los trabajos.

Círculo Católico. La misa que se celebrará hoy en el Oratorio de esta Sociedad, a las nueve y media, y el Rosario, que se rezará durante la misma, se aplicará por la intención del que la costea; y la de doce, se ofrece por los socios D. Mariano y D. Antonio María Palarea, en sufragio del alma de su señora tía D.ª Carmen Sánchez de P. (que e. p. d.)

Defunción. Ayer tarde a las siete, falleció en esta ciudad el médico D. Emilio Fernández Galán, persona muy estimada por cuantos le conocían y trataban.

Clases Pasivas. La Dirección general de clases pasivas ha concedido a D.ª Isabel Lopez Mesa, huérfana del capitán de infantería D. Francisco, la pensión anual de 275 pesetas.

A San Roque. Entre los vecinos de la calle de San Antonio reina mucho entusiasmo para celebrar con músicas y pólvora la festividad de San Roque, que se venera en su nicho de dicha calle.

Cárcel. El número de presos existentes hasta ayer en esta cárcel ascienden a 196.

Pagos. En la Depositaria-pagaduría de Hacienda hay señalados los siguientes: Para D. José María Payá, 1,413'60 pe-

EL SEÑOR D. EMILIO FERNANDEZ GALAN

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJÍA HA FALLECIDO A LOS 32 AÑOS DE EDAD DESPUÉS DE RECIBIR LOS SS. SACRAMENTOS R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña María de los Dolores Laborda Flores, hijo, madre Doña Dolores Galán Salazar, madre política Doña Teresa Flores, hermanos Doña Carmen y Doña Matilde, hermanos políticos, entre ellos Don Juan Martínez Salmerón, Don Santiago Martínez y Don Gregorio Ramos de la Reguera, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan pedir a Dios por el eterno descanso de su alma y asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Antolín, como asimismo a su funeral que se verificará mañana lunes, a las ocho, en la misma iglesia; por todo lo cual quedarán altamente reconocidos.

Murcia 20 de Julio de 1902. Casa mortuoria: Plaza de D. Pedro Pou, núm. 19. EL DUELO SE DESPIDE EN LA PUERTA DE CASTILLA. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

setas; D. Juan de Dios; Perez Lopez, pesetas 3,513 83; D. Antonio María Palarea 69 16 D. Ado fo Virgili, 55 20; y don Sa vador Chiniesta, 80 32.

Ninguna otra agua de tocader produce resultados tan favorables como el Javal, en la higiene de los cabellos.

Juegos Florales en Cartagena. Hoy ha estado reunido el jurado de los juegos florales; desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Fonda y Restaurant Nieto. Dia de moda.—Domingo 20 de Julio. ALMUERZO DE 2 PTS. 50 CTS.

COMIDA DE 2 PTS. 50 CTS.

AVISOS DEL DIA. Una buena ocasión. Para hacerse de una magnífica máquina para coser, está sin estrenar, es Singer, se vende por un precio muy económico, por tener que ausentarse su dueño.

El antiguo oficial de los señores Dubois RUIZ Y ORTIZ ha establecido FÁBRICA DE CHOCOLATES, movida a vapor, calle de la Sociedad, núm. 8, donde se elaboran los ex-

quisitos CHOCOLATES de todas clases, desde 0 75 HASTA 4 PESETAS LIBRA. Se hacen tareas de encargo. Además hay CAFES, TES y AZÚCARES. p 10-1

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc. HERNIAS (Quebraduras) TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell. Llegará en breve a MURCIA, donde permanecerá sólo los días 21, 22 y 23 del actual el representante y auxiliar técnico de dicho reputado ortopédico.

VALCÁRCCEL. Dicho representante recibirá en MURCIA a cuantos deseen encargar alguno de nuestros APARATOS ESPECIALES, solamente los días 21, 22 y 23 del actual, de once a una y de cuatro a siete, en el HOTEL PATRÓN.

CARTAGENA. Batalla de flores.—Otras noticias. Ya está acordado por la comisión municipal de festejos la celebración de la fiesta llamada «Batalla de flores» cuyo espectáculo tendrá lugar en la Alameda de San Anton el día 5 de Agosto a las cinco y media de

la tarde. A fin de que el expresado festejo se realice con el orden conveniente, la Alcaldía ha fijado las reglas y disposiciones siguientes: La Batalla de flores se dividirá en tres grupos:

- Primer grupo: CARRUAJES
Segundo grupo: CABALLOS.
Tercer grupo: BICICLETAS

Para el primer grupo se han señalado los siguientes premios: Primer premio: Medalla de oro y 1.000 pesetas. Segundo premio: Medalla de plata y 750 pesetas. Tercer premio: Medalla de plata y 500 pesetas.

Para el segundo grupo; de caballos hay señalado los siguientes: Primer premio: Medalla de plata y 400 pesetas. Segundo premio: Medalla de cobre y 50 pesetas.

Y para el tercer grupo, Bicicletas se han designado: Primer premio: Medalla de plata y 400 pesetas. Segundo premio: Medalla de cobre y 50 pesetas.

De ayer mañana. (RECIBIDO CON RETRASO). A las 11'15. Telegramas recibidos de San Sebastián comunican que hoy se presentó en el Palacio de Miramar un sujeto decentemente vestido, manifestando a la guardia interior que quería ver al Rey para proponerle un gran negocio, con la explotación de una mina de oro.

De ayer tarde. MADRID 19. A las 12 50. En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los números siguientes: Con 140.000 pesetas el número 7.568

De anoche. A las 7'30. Comentando los rumores contradictorios, ya pesimistas u optimistas, que de la negociación emprendida con el Vaticano para la reforma del Concordato, circulan por los centros políticos, dice el «Heraldo» de hoy, que nada hará el Gobierno durante el verano, en vista de las vacaciones de los Cardenales.

A las 11'20. (RECIBIDO CON RETRASO). «La Época» combate, calificándolo de peligroso, el proyecto de la reforma arancelaria, atribuido al gobierno, según las declaraciones hechas en San Sebastián, por el ministro de Estado.

De ayer tarde. MADRID 19. A las 12 50. En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los números siguientes: Con 140.000 pesetas el número 7.568

De anoche. A las 7'30. Comentando los rumores contradictorios, ya pesimistas u optimistas, que de la negociación emprendida con el Vaticano para la reforma del Concordato, circulan por los centros políticos, dice el «Heraldo» de hoy, que nada hará el Gobierno durante el verano, en vista de las vacaciones de los Cardenales.

Una comisión bastante numerosa de los obreros ferroviarios, ha visitado al ministro de Agricultura, entregándole un mensaje anunciando todo lo referente a la huelga.

De la madrugada. A las 10'45. Refiriéndose a la entrevista que en breve celebrarán, el duque de Tetuán, Romero Robledo y el general López Domínguez, varios caracterizados tetuanistas niegan fundamento a la noticia apuntada por algunos periódicos, sobre la formación de un nuevo partido político.

De ayer mañana. (RECIBIDO CON RETRASO). A las 11'15. Telegramas recibidos de San Sebastián comunican que hoy se presentó en el Palacio de Miramar un sujeto decentemente vestido, manifestando a la guardia interior que quería ver al Rey para proponerle un gran negocio, con la explotación de una mina de oro.

De ayer tarde. MADRID 20. A las 2'30. En el mitin celebrado por los obreros ferroviarios, se acordó la huelga para el mes de Septiembre, si las Empresas no acceden a sus pretensiones.

¡LO VEIS...!

Señor D. José Martínez Tornel. Muy señor mío: En el número 8967, correspondiente al día 21 de Junio de su periódico, publiqué unos cantares dirigidos a una señorita de Murcia; y al ver hoy (en la sección amena de EL DIARIO DE MURCIA que tan dignamente dirige), reproducidos tres de aquellos cantares bajo la firma de A. Morenate, se lo aviso para que conozca ó mejor dicho vaya conociendo la serie de plagiaristas que quieren lucirse con lo que otro escribe Sin más disponga de su afmo. y s. s. J. F.

La Noia 19-7-902.

Sección Amena

EN TU AUSENCIA

A la Srta. D.ª María Delgado Wall.

El instante infeliz de la partida llegó robando a mi amoroso pecho la tierra dicha que a tu lado hallaba: con el brazo extendido, mi pañuelo triste agité mandándote en el aire un «adiós», un suspiro y un recuerdo. Corría el tren cual perseguida fiera, mezclando al par su envenenado aliento con la ráfaga leve que a la brisa blanda mecia en el espacio inquieto. De bruces en la abierta portezuela, que sus vidrios movía con estruendo, en tí con ansia la mirada puse hasta que te perdí lejos, muy lejos... Como súbita noche que se extiende al ocultarse el lumínar de Febo, cuando va no te ví, tú dio profundo envolverse entre sombras y silencio. El tren, rápido su marcha proseguía al compás enojoso de su estrépito, y los campos, los árboles, las flores quedándose atrás, se iban perdiendo. Cual cúmulo de nubes turbulenta, se agolpaban confusos pensamientos en mi mente exaltada, que embargando iba in exciso el apacible sueño: aquella tarde en que te ví primera, a uella noche en que el inmenso fuego de mi ardiente pasión te expresé tímido, la mañana feliz de aquel paseo, los días que a tu lado me pasaba, la música armoniosa de tu acento, tus medrosas miradas, tus sonrisas, mis placeres, mis ansias, mis desvelos, los enojos, las dudas, los temores que sufridos por tí paciente llevo, las personas, los nombres de las cosas, los lugares, las horas, los momentos que de nuestro coloquio amoroso testigos mudos é inconscientes fueron... ¡Tristes recuerdos con que sueño ahora! ¡recuerdos tristes, porque están muy lejos!... Copioso llanto en mis ardientes ojos brota incesante, mientras mancho incierto este feliz papel en que te escribo, que ha de llegar hasta tus manos presto, ¡lágrimas dulces de brillantes tonos, tiernos suspiros de vapores trémulos, que destilan las llamas de mis ansias, que evapora el ardor de mis deseos, mezelaros en las alas de las brisas y sed de mis amores mensajeros! Este grato rincón, bello y tranquilo, que vió correr mis días halagüeños de candida inocencia, en el regazo de mi amorosa madre, en que mis juegos pueriles ensayé con mis iguales; en que sentí con celestial contento nacer como bellísimas auroras mis ilusiones y sonrientes sueños; este grato rincón, que las palmeras entoldan con sus arcos y sus flecos, que los verdes naranjos engalanan con su azahar y frutos de oro y fuego, que sus cristales el veloz Segura le presta por clarísimo espejo, presencia mis nostalgias incesantes en forma de suspiros y de versos. Adusto siempre y siempre ensimismado, en miloco delirio, vago incierto por la fértil campiña que florece por la espesura y por el alto cerro, y en todas partes sin descanso busco un «algo» que me asocie a tu recuerdo. Y allá la noche al comenzar, recorro con mi triste mirada el firmamento: salpicado de lágrimas brillantes en éxtasis profundo le contemplo y a su astro melancólico y sagrado, de amantes protector y consejero, con fervido arrebato le pregunto: —«Tú, que ahora tal vez estarás viendo a la dulce daidad de mis amores, a la grata ilusión de mis ensueños, ¡oh! dime h rmoso lumínar de plata, ¿ha pasado hoy en mí su pensamiento?... Así las lenguas horas de tu ausencia con lentitud sin fin resbalar veo, y a medida que crecen los instantes, aumentan mi impaciencia y mis desvelos. Justo García Soriano. Oihuela y Julio de 1902.

NUEVOS AMORES

A. R. M.

Tu corazón de amar ya destrozado no corresponde a mi leal cariño y yo con sumisión propia de niño te ruego que te olvides del pasado; que escuches de mi alma los clamores, que no seas para mí ta homicida que hoy te brinda la suerte al par que vida nueva felicidad, nuevos amores. Romedobal

Romedobal

Jumilla.

A la encantadora y bella Srta. Aurelia Goll, en su onomástico

Aurelia, yo te canto

en este día aunque valga muy poco mi poesía, para ensalzarte las gracias que atesoras divina imagen. Si limosna de amores también se diera en pobre inoportuno me convirtiera, Aurelia, iría detrás de tí, y limosna de amor querría. Si tus vanas promesas se realizaran todos mis sufrimientos ya se acabarían Si tu quisieras mitigar mis dolores ¡Cuan buena fueras! Gratas felicidades yo te deseo, y que me quieras mucho, que no lo veo. Adios hermosa; a los cielos le pido que amable me oigas. Antonio Lopez

Antonio Lopez

A la bellísima Srta. Carmen Sanchez Giner

Parece que el destino se complace en hacernos sufrir, ya que ausencia implacable y despiadada hoy me aleja de tí. Quisiera cual las aves, en sus vuelos el espacio cruzar, y al llegar a tu lado repetirte, que yo no se olvidar, pues aunque hoy de tí, lejos me halla; y me embargue el dolor, ni un momento se aparta tu recuerdo de mi imaginación. J. C.

J. C.

CANTARES

Quando yo me esté muriendo acude a mi cabecera que como yo te esté viendo es fácil que no me muera.

Con los luceros tus ojos no se pueden comparar pues de noche brillan ellos y tus ojos sin parar.

Quando en los refranes pienso me esfuerzo por tener calma cuando llevo a aquel que dice que el rostro espejo es del alma

Las flores del Camposanto con lágrimas regaría por ser señal que rezando sobre tu tumba estaría. J. Lisso.

J. Lisso.

DICHOS

Entre novios: El — ¡Qué pareja tan encantadora hacen los dos, conjugando el verbo amar! Ella. — ¿Y no sería más encantador que conjugáramos el verbo casar?

Las buenas amigas: — ¿Sabes cómo llaman a Matilde? — ¡Esa que va siempre a los bailes y a los teatros tan escandalosamente escotada?

— Sí. Pues bien; le llaman la tarjeta postal. — Es claro. ¡Como va al descubierto!..

CHARADAS

Solución a las anteriores: Teresa, Camilo y Limonada.

Al charadista Guzmán

En «segunda» repetida nombre de varón verás y la «tercera» con «prima» es una preciosidad el «todo» es un apellido, «segunda-primera» agravar a Dios «segunda-tercia» lo que disgusto nos dá. Juan Terrer.

Juan Terrer.

Al charadista Antonio

Un hombre «dos» y «primera» poco simpático es, y la «tercia» con la «prima» en el teatro se vé. La «cuarta» es antiguo adverbio y una nota musical, y el «todo» no cabe duda no puede ser militar. Amalia Villalta.

Amalia Villalta.

A la Simpática charadista Amalia Villalta

Mi «primera» es una letra la «segunda» musical, «prima-tres» nombra mujer y mi «todo» nombra igual. Romedobal.

Romedobal.

«Segunda» con «prima» un verbo y la «tercera» también y es el «todo» un apellido de una preciosa mujer. José Martín

José Martín

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres hay una con leche de dos meses y 26 años de edad. Darán razón en Churra, en La Cruz, preguntando por la mujer de Juan Molina. 3-2

SÁNCHEZ PEDREÑO

Temporada de Baños

Comestibles finos, frescos, garantizados. Recibidos diariamente de los mejores puntos productores
Gran rebaja de precios sin competencia

Queso bola fior fresco a 3 pesetas kilo.
Queso bola fior duro a 3'20 id. id.
Queso bola crema español a 2'50 id. id.
Queso bca medio crema fresco a 2 id. id.
Queso plato fresco a 3 id. id.
Queso manchego fresco a 2'50 id. id.
Queso gruyer extra fresco a 3'20 id.
Lomo embuchado serrano en bolas a 6'50 pesetas kilo.
Lomo Badaoz delgado a 5'50 id.
Salchichón de Vich primera a 5'50 pesetas kilo.
Salchichón de Vich cular a 6 id.
Salchichón de Vich puro lomo a 7'50 id.
Salchichón de Lyon verdadero a 8 id.
Mortadela de Bologna en latas de medio y un cuarto de kilo a 7 pesetas id.
Longaniza achorizada a 4 a 3'50 id.
Chorizos serranos especiales para el cocido a 10, 15 y 20 céntimos uno.
Chorizos serranos por kilos a 3'50 kilo.
Chorizos de puro lomo a 4'50 id.
Chorizos de Pamplona a 7 id.
Sobreesada de Mallorca a 4 pesetas id.
Jamones Gallegos magros a 3'50 pesetas kilo.
Jamones serranos a 4 id.
Jamones de Trévez legítimos a 5 id.
Jamones avilenses magros a 4 id.
Jamones andorranos pura magra a 4'75 id.
Jamones andorranos con pie a 4 id.
Estos precios son por Jamones enteros.
Gran surtido en galletas a precios de fábrica.
Mojama nueva de la 2ª temporada.
Huevos de corvina a 8 id.
Huevos de atún a 6 id.
Coquitos del Brasil a 2'25 id.
Dátiles indios a 0'80 id.
Café clase extra a 4'50 id.
Chocolates los más selectos que se conocen de Suiz, Francia y Dinamarca.
Mantequilla de vaca, fresca española superior a la extranjera a 2'50 lata de una libra y 5 pesetas kilo.
Mantecas de vaca danesa marcas Hyman y Esbensen, latas de una libra 2'75.
Crema de Aven H. Kenorr, el mejor alimento para niños y convalecientes a una peseta paquete.
Excelentes refrigerios, cacao, Van, Hauten, Ph. Suchar y Maggi.
Sopas Maggi, italianas y catalanas.
Exquisitos Thes de Liptón y Horniman, los más finos que la tierra produce. Refrescantes y aromáticos los más populares de este siglo.
Caramelos refrescantes gotas de limón, violeta, palma y menta inglesa.

Sidra champang «Gaitero», a 50 céntimos litro. Idem idem en botellas a 1'50.
Cerveza Danesa, a 65 céntimos botella.
Jarabes de refresco de Ayelo, a 1'50 idem.
Horchatas de chufas y almendras a 1'75 idem.
Leche de anís especial para el agua, a 2 pesetas botella de tres cuartos de litro.
Rioja Medoc botella alambrada, a 15 pesetas caja.
Rioja Alavosa Francisco Ortiz. 12 botellas, 16 50.
Vinos de Montilla, a 20, 25 y 30 pesetas caja.
Vinos de Jerez, a 18, 24, 30 y 50 idem idem.
Champagnes de las más acreditadas marcas, por cada 6 botellas, se regala una preciosa navaja con dos cuchillas, saca corchos y sierra.
Vinagre puro de Yema, lo mejor que se conoce, a 50 céntimos litro.
Aceite virgen refinado exquisito especial para ensaladas, a 1'30 litro.

CONSERVAS

Sardinias en aceite y tomate, a 25 céntimos lata, 11 reales docena.
Sardinias en aceite, lata de 550 gramos a 1 peseta lata.
Sardinias varias marcas, a 30, 40, 50 y 60 céntimos id.
Sardinias Nanjes de la casa Amies, gran surtido, en aceite, a la ravigot y con trufas.
Atún marinado, lata medio kilo, nueva pesca, a 1 peseta a lata.
Atún idem lata un cuarto kilo, idem idem a 0'60 idem.
Bonito y Atún en escabeche, lata un cuarto kilo, a 0'50 idem.
Ostra Vieira en escabeche, a 1'75 idem.
Lampre guisada, a 2'50 idem.
Megillones en escabeche, a 1'50 idem.
Pescadillas fritas, a 1'50 idem.
Salmón y Langosta, a 2 pesetas idem.

PARA DESAYUNOS Y MERIENDAS

Grandioso surtido en preparados la foi gras, como son: Pastales de aves trufados.
Galantinas de aves trufadas.
Salchichón de foi-gras trufado.
Cervelas trufadas.
Salchichas trufadas.
Almóndigas trufadas.
Royal concretos al foi-gras trufado.
Desayuno perigurdin trufado.
Tripas a la moda.
Seis preparaciones de ternera. a las satsas más modernas.
Quenelles de Volateria trufados.
Tordos, Alondras, Becadas y Codornices trufados y asados.

Además de los artículos citados, cuenta esta casa con un surtido tan grande, que es difícil enumerar, compitiendo en precios y géneros, con las primeras casas en su clase. Todo comprador que haga de gastos 30 pesetas, tiene derecho a un precioso cromo propio para comedor, figurando una cesta de frutas.

Sanchez Pedreño.--Platería, 79.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
37 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS sobre la VIDA SEGUROS contra INCENDIOS
Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acuña, Val de San Juan, 24.

CENTRO DE CURACION

ESPECIALIDADES MÉDICAS

Enfermedades de la infancia.
Afecciones del estómago, aparato génito-urinario, venéreas y sífilíticas, dirigido por

Don José Gallego Alcaraz y Don Manuel Almela.

Consultas gratis a los pobres.

25-11-d

Príncipe Alfonso, 18, 2.ª--MURCIA.

PARA GRAN ALMACEN, se alquila un espacio local que mide 30 metros de largo, por 14 de ancho, en el camino de Alcantarilla, partido de Nonduermas; para tratar con su dueño D. Francisco Carrillo, plaza de San Bartolomé, núm. 4, Murcia. 84

SE VENDE una buena guillotina de volante, con dos porta-cuchillas, de 0'50 m. de corte, sistema «Povier». Para verla, en la calle de Victorio, núm. 4.

J. ORTEGA

Cirujano-Dentista
SOCIEDAD.—8.—MURCIA.

¿ESTÁ VD. SORDO?
Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. Internacional Aural Clinic, Chicago, 412, U. S. A., 596. La Salle Ave. 306-104

LEY DE CAZA. Impresa en un pliego grande, para que pueda fijarse en los lugares públicos, como está mandado, se vende a 25 céntimos, en la redacción de este periódico. Platería 23.

PERDIDA. Se ha extraviado un perro de color canela con una pinta blanca en el lomo y las manos blancas. Darán razón en la platería del Sr. Perona ó casa de D. José Sanchez, plaza de Rubio, en donde se agradecerá é gratificará al que lo presente. 3-3